

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 42. szám

Szerda

Debrecen, 1940 február 21

Ismét súlyos veszteségeket szenvedtek az orosz csapatok a Ladoga-tó környékén

Folynak a hadműveletek a Mannerheim vonal ellen —
Közelkeleten igen komolyra fordult a helyzet
Az iraki kormány lemondott a súlyos helyzetre való tekintettel

Helsinki, február 20. (Havas) Helsinkiben kedden délután két légiirányító volt, délután pedig még egy. A finn főváros felett egyetlen repülőgépet sem láttak. A jelek azt mutatják, hogy a szovjet orosz repülőgépek egységes tömbben repültek el a főváros környéke felett. A keddre virradó éjszaka is igen sok szovjet orosz repülőgép végzett repülést finn terület felett. A szovjetgépek különböző repülőtámaszpontokról érkeznek

és tökéletes pontossággal találkoznak a bombázásra kijelölt községek felett.

A szovjet orosz bombázó gépeket néhány nap óta páncéllemezekkel szerelték fel, amik a visszavágást nagyon megnehezítik.

A finn repülő 800 lövést is leadtak egy gépre és mégsem sikerült áttörniük a páncéllemezeket, úgyhogy a szovjet gép alá kellett szállniuk, hogy a gépet felgyújtassák. (MTI)

jeterők között ismét körülzártak két teljes hadosztályt. Az 54. és 163. orosz hadosztály a legválóságosabb helyzetbe került. Angol

katonai szakértők megállapították, hogy a finnek ezzel a tétükkel is példát mutattak a kiváló hadviselésre és hadvezetésre.

Komolyodik a helyzet a Közelkeleten

Istanbul, február 20. Csakmak tábornok, vezérkari főnök elnöklése alatt kedden Ankarában összeült a legfőbb haditanács szokásos évi ülésére, amely egy hétig tart.

A minisztertanács elhatározta a felhatalmazási törvény alkalmazását a nemzetgazdaság védelmére, A törvényt alkalmazzák:

1. általános, vagy részleges mozgósítás esetén.
 2. ha Törökország hadat visel,
 3. idegen államok közti hadi állapot fennforgása esetén, ha Törökország is érdekelve van.
- A törvény ezenkívül kötelezi a minisztertanácsot, hogy a neve

zett rendkívüli körülmények bekövetkezésével haladéktalanul alkalmazza.

A törvény teljes hatalmat ad a kormánynak mozgósítás elrendelésére, hadüzenetre és a szövetségesek irányában vállalt kötelezettségek teljesítésére.

Pillanatnyilag senki sem ismeri az okokat, amelyek a törvény hatálybalépését tanácsolták, de ez csak fokozza a nyugtalanságot a közleményben, amely aggodalommal itéli meg a helyzetet.

Ankara, február 20. (Havas) A miniszterelnökség hivatalos jelentése szerint a nemzetvédelemről szóló törvény kedden lép életbe.

Óriási erőfeszítéseket tesznek az oroszok a Ladoga-tónál

A Dagens Nyheter tudósítójának jelentése szerint a finneknek a Ladoga tó arcvonalán aratott nagy győzelme elsősorban Johann Waldemar Hagelund tábornoknak a Ladoga-tónál húzódó arcvonalszakasz parancsnokának köszönhető. A tábornok taktikája abban állott, hogy kisebb könnyű tüzérséggel felszerelt sí osztagokat vettett harcra, amelyek hirtelen oldaltámadásokkal zavarták meg az ellenséget és vágták el utánpótlási forrásaitól.

A kimerült szovjet orosz csapatok Hagelund tábornok közlései szerint barikádokká átalakított és felfordított harcokosijaiak mögött elmagukat és nem mernek tömeges támadásokat intézni a Ladoga tó kiesiny szigetei ellen. Elsősztálybeli ejtőernyős csapatokat a finnek megtizedelték. A tábornok kijelentette, hogy még igen kemény harcokat kell vívniuk az ellenség ellen, amelyeknek

számbeli fölénye az elszenvedett veszteségek mellett is még igen szembetűnő.

Példának említette fel, hogy az egyik harc során a finnek három halottat és hat sebesültet vesztek, míg a szovjet orosz csapatok ugyanebben a csatában 300 halottat és 160 foglyot vesztek.

A Karéliai földszoroson folyó hadműveletek során a szovjet orosz csapatok hétfőn érintkezésbe léptek a finnekkel az új finn állásokban. Vuoksi és a Finn-öböl között a szovjet orosz nyomás mint-ha enyhült volna. A szovjet orosz csapatok erőfeszítése most elsősorban Taipale irányában fordult, de nem olyan erővel mint a február elején a Karéliai földszoros nyugati részén indított támadással alkalmával. Viipurit rendkívül heves légi támadások érték és a hétfői nap folyamán a szovjet orosz bombázó gépek egymást felváltók bombázták a várost. (MTI)

Cáfolja a Szovjet, hogy csapatai atlépték a török határt

(Szovjet T.I) Egy külföldi hírszolgálati iroda azt az istambuli értesülést közölte, hogy „szovjet osztagok Kaukázusban atlépték a török határt” továbbá, hogy a a török hatóságok török katonai osztagot küldtek ki az ezen a ha-

társzakaszon történtek megvilágosítására és végül, hogy összeütközés nem történt. A Szovjet Távirati Irodát felhatalmazták annak közlésére, hogy az értesülés teljes egészében szerzői beteges képzeletének szüleménye.

Lemondott az iraki kormány

Londou, február 20. Mint Bagdadból jelentik, Irak kormánya lemondott. Azt hiszik, hogy a kormányválság igen rövid lesz és az új kormány még a keddi nap folyamán megalakul.

A lemondott kormány, amelynek elnöke Nuri Szaid pasa volt, 1938 decembere óta vezette az ország ügyeit. A lemondás okáról egyelőre még nincsenek hírek, de diplomáciai körökben az iraki kormány válságát az általános közelkeleti helyzettel hozzák összefüggésbe, amely teljesen az európai háboru jegyében áll.

Ezzel kapcsolatban figyelmet ér-

demel hogy Anglia egyik legtekintélyesebb közgazdasági hetilapja az Economist, a következő szavakkal emlékezik meg a közelkeleti helyzetről: „Nem szabad kizárnunk annak lehetőségét, hogy a Közel Kelet hadszíntérré lesz. A csapatösszevonások mérete. a Weyland tevékenysége — a francia tábornok látogatást tett nemrégiben Törökországban és Egyiptomban — minden arra a gondolatra vezet, hogy az Ausztráliából és Újzéländből jött csapatok talán egészen a csatatérig hivatva lesznek követni apáik nyomdokait.

—o—

Szovjet hadijelentés

Moszkva, február 20. (Német Távirati Iroda.) A leningrádi katonai kerület vezérkara közli:

A karéliai földszoroson sikeresen haladt előre a szovjet orosz offenzíva. A szovjet orosz csapatok kivetették a finnek a megerősített állásokból és megszállták a Rionsaari és Revenasaari szigeteiket. Lechtenmäki parti állomást, valamint Humoljoki pályaudvart

a parti vasútvonal mentén.

A többi arcvonalszakaszon nem történt lényeges változás.

A szovjet orosz légierő bombázta a finn csapatokat és katonai célpontokat. Légiharcok során tizen-négy finn gépet lelőttek.

Ezzel a szovjetentéssel ellentétben a legújabb beérkezett külföldi lap tudósítások jelentik, hogy a finnek a Ladoga-tó melletti szov-



György angol király a Buckingham palotában fogadta az Egyiptomból visszatért Eden dominiumügyi minisztert. Ezután Stanley hadügyminiszter jelent meg a királynál kihallgatáson.

Montevideo: Campos tábornok, hadügyminiszter lemondott. Hivatalos körökben teljes tartózkodást tanúsítanak a lemondás ügyében. A jelek szerint Campos tábornok azért mondott le, hogy a köztársaság elnökének teljes szabadságot nyújtson a Camps tábornok által kidolgozott kötelező katonai szolgálati terv ügyében.

Párizs: Grendoble közelében lapinaomlás betemetett egy menedékházat, amely tele volt sielőkkel. Egy fiatal leány az életét vesztette, többen pedig súlyosan megsebesültek.

Az Oniolo olasz halászhajó a dalmát tengerparton a nagy vihar következtében Lissa szigeténél zátonyra futott. A hajó legénységéből tizen életüket veszítették, három azonban megmentették.

Bombay: Karachiban bombamerényletet követtek el egy mohamedán körmenet résztvevői ellen. Kevéssel azután, hogy az ünnepi körmenet elindult, ismeretlen tettesek bombát dobtak a résztvevők közé. Egy mohamedán hívót darabokra téptek a bombaszilánkok, huszan súlyos sérüléseket szenvedtek. Az angol hatóságok kihirdették az ostromállapotot.

Ottawa: A nemzetvédelmi minisztérium jelenti, hogy a szárazföldi, tengeri és légi haderőkben jelenleg összesen 90.000 kanadai teljesít tényleges szolgálatot.

A „Vreme” szófiai jelentése szerint február 22 én érkezik a bolgár fővárosba Constatinescu román pénzügyminiszter, aki viszonzza Bozsilov pénzügyminiszter nemrég tett bukaresti látogatását. A román pénzügyminiszter tanulmányozni fogja a bolgár—román közeledés lehetőségét és személyes érintkezésbe lép a bolgár kormánnyal.

A francia képviselőház egyhanguan kimondotta 60 kommunista képviselőnek mandátumától való megfosztását.

A Tikáv. egyik pavillonja keddre virradó éjszaka összeomlott

Keddre virradó éjszaka a Tikáv. nagyerdői nagypavillonja óriási robajjal összeomlott. A közelben szolgálatot teljesítő rendőr azonnal jelentést tett s megindult a vizsgálat annak tisztázására, hogy mi okozta a hatalmas pavillon összeomlását. A hatalmas pavillonban autók voltak garázsírozva, amelyek kisebb sérülést szenvedtek. A vélselmények igen különbözők az össze-

szeomlás oka tekintetében. Egyesek szerint a katasztrófa amiatt történt, hogy a kevésbé lejtős területen nagymennyiségű hó szaporodott fel s a gerendázat a hatalmas súlyt nem bírta el.

Végérvényesen a szakértőbizottság fogja megállapítani azt, hogy mi okozta a masszívnak látszó faépület összeomlását.

Natalmas farkascapatok garázdálkodnak a Felvidéken

Az óriási hidegek következtében a lengyelországi erdőségekből hatalmas farkascapatok törtek elő a Kárpátokon. Mintegy ezer darabra becsülik a garázda állatok számát. Az erdőőrök jelentése szerint mintegy 160 özet és szarvast találtak az erdőségeken szétépvá, amelyeket a farkascapatok falnak fel. Legújabbán 30—40 farkasból álló csapatok rohantak a falvakra és nemcsak a háziállatokban tesznek nagy károkat, hanem veszélyeztetik a lakosságot is.

Bustyánháza és Rahó környékén olyan veszélyes méreteket öl-

tött a farkascapatok támadása, hogy alig lehet az utakon járni.

Cserdörök, vadörök védelmi csoportokká alakulnak, hogy a lakosságot a bestiák támadásaitól megvédelmezzék. Inice község határában egy földmives szánkáját harminc farkas vette üldözőbe és az életbenmaradását csak annak köszönheti, hogy a védelmi őrség a segítségére kelt. A ruszin községekben éjjelenként nagy tüzet raknak a farkasok elriasztására. A falvak szélén éjjelenként nem tud pihenésre térni a lakosság, mert a farkascapatok üvöltése ébrérlésre kényszeríti őket.

Hadijelentések Nyugatról

Berlin, február 20. (Német Távirati Iroda.) A véderőfőparancsnok ság jelenti: Egy felderítő osztag Busendorftól délkeletre francia területen megsemmisített egy tehergépkocsit 20 főnyi legénységgel. A légielő felderítő repülőeszközök végzett egészen az Északi tenger részéig. (MTI.)

Páris, február 20. (Havas.) Hivatalosan jelenti február 20-án délelőtt: A Niedtől keletre az ellenség rajtaütése meghiúsult. Az arcvonal többi részén gyenge tevé-

kenység (MTI.)

London, február 20 (Stefani.) Hír szerint 12 német bombavető repülőgép hétfőn gépfegyvertűzet indított az Északi tengeren dolgozó halászhajók csoportjára és később még mintegy tucatnyi bombát dobott le a hajók közé. Egy angol hadihajó a helyszínre sietett mire a német repülőgépek eltávolodtak. Még nem tudják, hogy a légitámadás milyen anyagi károkat okozott és hany emberéletet követelt áldozatul. (MTI.)

Finnország mellett tüntetett a svájci nemzeti tanács

Bern, február 20. A svájci nemzeti tanács februári ülészakát is megnyitották. Az ülésen nagyszabású tüntetés zajlott le Finnország mellett. Stáehli, a nemzeti tanács

elnöke az ülésen a következő beszédet mondotta: A finn nép és hadsereg bámulatitól tölti el a világot. bennünket is. A hős finn nép nekünk, svájciaknak ragyogó

Páratlan kedvezménylapunk olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

Budapest, VI. Podmaniczky-útca 8. sz.

igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezményt kaphatják a szálló minden modern komforttal, (teljes komfort hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe. mellet lapunk kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

példát ad a hazafias önfeláldozásról és kétségtelenül ezzel a tény nyel hódította meg népünk szívét. A hős finn nép nem fog elveszni, és a történelemben mindig előkelő hely illeti meg. Boldog vagyok — folytatta, — hogy egész Svájc arra törekszik, hogy hazafias áldozatkészséggel enyhítse a finn nép szenvedéseit. A tanács elnökének szavait a gyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta (MTI.)

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bérca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalról számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrovidított, vagy megrovidítás veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

VIG-MOZI
A francia filmgyártás legjobb remeke, Conrad Veidt remek alakításával a:
VIHAR AZSIA FELETT
A szenvedélyek, az izgalom, a szerelem filmje.
Előadások: 5, 7, 9 óra.

Páratlan kedvezménylapunk olvasóinak
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű
ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
Budapest, VI. Podmaniczky-útca 8. sz.
igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezményt kaphatják a szálló minden modern komforttal, (teljes komfort hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe. mellet lapunk kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Ujabb Máv. forgalmi zavarok

A MAV igazgatóságától kapott értesítés szerint az újabb hóesés és orkányszerű szélvihar ismét forgalmi akadályokat okozott, ezért a forgalmat egyes vonalakon újból be kellett szüntetni.

Megharapta a kutya

Gellér Olga 14 éves, ismétlőiskolai tanuló, Eotvös utca 88. szám alatti lakos kedden reggel benyitott az Eötvös-utca 79 szám alatti házba. Alig tette be az ajtót, egy hatalmas kutya ugrott a kislánynak, amely a ballábába harapott. Gellér Olga sebért a mentőállomáson kötötték be.

Ipartestületi előljárásági ülés

Debrecen és Vidéke Ipartestülete csütörtökön délután 6 órai kezdettel előljárásági ülést tart, amelynek keretében számos, nagy fontosságú tárgy szerepel.

Az osztálysorsjáték húzása

Kedden folytatták a 43. osztály sorsjáték ötödik osztályának húzását. A kihuzott főbb nyeremények listája a következő:

- 20.000 pengőt nyert: 11144.
 - 10 000 pengőt nyert: 22354, 34671, 37530.
 - 5000 pengőt nyert: 25056, 72989.
 - 4000 pengőt nyert: 64301.
 - 3000 pengőt nyert: 39309.
 - 2000 pengőt nyert: 47416.
 - 1000 pengőt nyert: 37347, 57517.
- A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

Autót ad el a Város

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó.
A gépkocsi a város Dégenfeldtár 5. szám alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető.
A gépkocsi megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel minden további felelősség vállalása nélkül — két pénzfizetés elében adatik át a vevő birtokába. Ajánlatok a Város gazdasági ügyosztály félelem 15. szám alatti iktatójában adandók be.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A csodálatos filmóriás a titokzatos indiánok rejtelméről

GUNGA DIN

Főszerepben: a nők három hálványa Victor Mc Laglen Douglas Fairbanks jr. és Carry Grant.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Az országban több mint száz orvosi állást töltenek be

Ismét egész sereg különböző orvosi állás betöltésére irat ki pályázatot az egyes betegbiztosító intézetek, kórházak és vidéki közintézetek. A MAV BBI Kárpátján 15 kezelőorvosi állás betöltésére irat ki pályázatot.
Ugyancsak a MAV BBI további 41 kezelőorvosi állást kíván betölteni a Felvidéken.
A debreceni gyermekmenhelyen egy segédorvosi, a kapuvári kórháznál egy szülész-nőgyógyász szakorvosi, az érsekújvári tüdőbeteg gondozó intézetben egy vezető orvosi, a szigetvári kórháznál egy segédorvosi és egy kiegészítő orvosi,

a budapesti Apponyi Poliklinikán egy-egy urológiai, szemészeti és fogászati segédorvosi, a mezőturi egészségvédő inrétznél egy egészségvédő orvosi, a budapesti Asszisi Szent Ferenc kórházban egy belgyógyászati és egy sebészszakorvosi. — Jászberényben egy városi orvosi, szolymai járásban négy körorvosi, a rahói járásban három körorvosi és egy községi orvosi, az ökörmezői járásban, nagybereznai járásban hat körorvosi, a técsői járásban öt, a huszti járásban négy, a nagyszőlősi járásban további öt körorvosi állás kerül betöltésre.

A MANSz Mátyás király ünnepélye

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni szervezete ma délután 5 órai kezdettel a MANSz otthonban (Piac-utca 36. sz.) hazafias ünnepélyt rendez egyik legnagyobb nemzeti királyunk, Mátyás király születése 500 éves évfordulójának emlékére.
Az ünnepély műsora: 1. Az ünnepélyt megnyitja: Lossonczy István Debrecen város és Hajdu

vármegye főispánja. 2. Vörösmarthy Mihály: Szép Ionka. Szavalja: Bőszőrményi Margit urleány. 3. Mátyás királyról előadást tart vetített képekkel kísérve: Szondy György tanár. 4. Rézi magyar dalokat ad elő D. dr. Révész Imréné főtisztelendő asszony vezetésével a Dózi polgári leányiskola énekkara. 5. Himnusz. Eneklé a közönség.

Márciustól kezdve járadékot kapnak a gazdasági munkások özvegyei

A Budapesti Közlönyben megjelent a földmivvelésügyi miniszter rendelete, amely az év március 1-ével életbelépteti a gazdasági munkavállalók özvegyeinek járadékban való részesítéséről szóló 1939 évi XV. t.-c. et.

Az említett törvény értelmében özvegyi járadékra jogosult a gazdasági munkavállalók özvegye, ha 60. életévét már betöltötte és meghalt férje az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél öregségi járadékot kapott vagy haláláig biztosítási könyvébe a munkavállalói járulékokat mezőgazdasági biztosító bélyegeken szabályszerűen lerótták.

Az özvegyi járadékot az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet fizeti ki.

Az özvegyi járadék fele annak az öregségi járadéknak, amelyre a meghalt férjnek igénye vagy várománya volt, azonban évi 60 pengőnél kevesebb nem lehet.

Az özvegyi járadékot a községi előljáróságoknál beszerezhető igénylési lapon kell kérni és ezt a meghalt férj lakóhelye szerint illeté-

kes községi előljáróságánál (polgármesternél) kell benyújtani.

Mint hogy az özvegyi járadék a jelentkezést követő hónap elsejétől állapítható meg, az igénylő özvegyeknek az év március 1-én kell a községi előljáróságánál (polgármesternél) jelentkezniük, hogy a március hónapra esedékes özvegyi járadékot már megkaphassák.

Roosevelt nyilatkozata

(MTI) Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök esendesóceáni útja során egy torpedóromboló fedélzetén fogadta az újságírókat. Közölte velük, hogy a Panamacsatorna körzetének és Közép-Amerika partvidékének védelmével kapcsolatos kérdéseket tanulmányozza, különös tekintettel a csatorna védelmére inkább távolabbi, mint közeli veszedelmek ellen.

Az elnök ezután a honvédelmi

Nyomatványait

IZLÉSEK ES KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

kérdésekről beszélt az újságírókkal. Titoktartásra kötelezte őket és csak ama kijelentésnek közléstét engedte meg, hogy „a nyugati félteke védelmének politikája éppúgy érinti az összes független latinamerikai köztársaságokat, mint magát az Egyesült Államokat”.

SPORT



A Vasutas pályán tartják vasárnap a Bocskai-Ujpest mérkőzést

A tavaszi szezon első mérkőzése a vastag hóréteg igen komoly helyzet elé állította a Bocskai csapatot, ugyanis a Stadionban a hó tenger miatt nem lehet játszani labdarúgó mérkőzéseket. A Bocskai vezetősége már idejében lépéseket tett arra, hogy a debreceni vasutaspályát bocssáskák rendezésére vasárnapra, ezt a pályát ugyanis könnyebben meg lehet tisztítani a hatalmas hórétegtől.

A Debreceni VSC vezetősége átértékelte a Bocskai szorongatott helyzetét s elhatározta, hogy a Diószegi-uti pályát átengedi vasárnap délutánra a Bocskainak, sőt azt meg is takaríttatja a hótól. A DVSC vezetőségének megértő gesztusát nagy örömmel vették tudomásul a Bocskai körében, így tehát nem lesz semmi akadály a mérkőzés lejátszásának.

Az Ujpest tartalékosan jön vasárnap Debrecenbe, mert Vincze Jenőnek a lába még mindig nem jött rendbe. Az ő helyén tartalékos fognak szerepelni.

A mérkőzésen előreláthatólag rekordközönség fog megjelenni.

Olvassa és terjessze az: „ALFÖLD”-et

A GYAKRAN visszatérő fejfájás, szédülés és szívdobogás nagyon sok esetben megszűnik, ha egyideig naponta reggel éhgyomorra és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohárnyi természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát!



21-22-én, szerdán és csütörtökön MAGYAR FILM!

Dayka Margit, Rózsahegy Kálmán, Vizváry Mariska Lehotay és a két Pethes főszereplésével

VADRÓZSA

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Katonai állományú egyének és a munkaszolgálatosok pótszemléje

Az 1880-1919. évbéli születésű tartalékos tiszti és az 1898-1919. évbéli születésű tartalékos legénységi állománybeli, katonailag kiképzett s a honvédség kötelékébe tartozó nemtényleges viszonybeli, valamint azon honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett katonaviselt legénységi állománybeli Debrecenben lakó személyek részére, akik a fenti tárgyra vonatkozólag kibocsátott hirdetményben megjelölt helyen és időben tartott főszemlén bármely okból nem tudtak, vagy nem tudnának megjelenni, a katonai parancsnok ság utószemlét tűzött ki.

Az utószemlén a város belsőségi és külsőségi szemlékötöles lakosai egyaránt a belsőségen mű-

ködi bizottságok előtt évfolyam szerint az alábbi felosztáshoz kapcsolódó kötelesek megjelenni

Az utószemlék naponta 8 órai kezdettel tartatnak.

I. bizottság. Magoss György téren a DTE tornacsarnokában:

Február 22-én az 1919 és 1918 évfolyam. 23-án az 1916, 24-én az 1914, 26-án az 1912, 27-én az 1910, 28-án az 1908, 29-én az 1906, március 1-én az 1904, és az 1902, 2-án az 1900, 4-én az 1898.

II. bizottság, Ferenc József ut 36. szám alatt.

Február 22-én az 1917 és 1915. 23-án az 1913, 24-én az 1911, 26-án az 1909, 27-én az 1907, 28-án az 1905, 29-én az 1903, március 1-én az 1901, 2-án az 1899 4-én az 1897. évfolyambeliek.

Terményárak

Buza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejmegyei, dunántuli és kiskalföldi 77 kd os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.95, 80 kg-os 21.15.

Rozs: pestvidéki 16.00-16.25 más származású 16.20-16.45.

Takarmányárpa: Prima 65-66 kg-os 18.10-18.35 középminőségű 17.60-17.85

Sörárpa: kiváló 22.40-22.70, prima 21.40-21.70 sörárpa 20.40-20.70.

Tengeri: tiszántuli 20.65-20.75 egyébb áll. 20.25-20.35.

Orlemények: korpa 14.10-14.35 8-as liszt 16.30-17.05.

Zab: középminőségű 20.40-20.65.

Férfi öltöny

és kabát szövetek **OLCSON**

Petrikpél SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Február 21-én szerdán este: B) bérletben Az amerikai lány.

Február 22-én, csütörtökön este: Csóköljön meg. Mérsékelt helyekkel.

Február 23-án pénteken este: Harapós férj. Mészáros Agi vendégszínház.

TULSÁGOSAN vérmes emberknél, kiváltkép akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünete, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelentkezik, kiünő hatással szokott járni, ha néhány héttig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

| A vonat | | H O V A | A vonat | | HONNAN |
|---------|-------|-----------------|---------|---------|-----------------|
| neme | indul | | neme | érkezik | |
| sz. | 4:50 | Nyirábrány | s | 4:35 | Bpest nyugati |
| .. | 4:55 | Nyháza-Ungvár | • | 6:52 | Tiszalök |
| m. | 5:05 | Füzesabony | • | 7:02 | Tiszafüred |
| sz. | 5:20 | Tiszalök | • | 7:05 | Nyirábrány |
| v. | 6:21 | Nagykeréki | • | 7:12 | Nagykeréki |
| seb. | 7:24 | Bpest nyugati | gy-sz | 7:15 | Nyiregyháza |
| m. | 7:40 | Hajdunánás | sz | 7:22 | Püspökladány |
| sz. | 7:58 | Nagyléta Vértes | gy | 7:42 | Nagyléta Vértes |
| sz. | 8:15 | Nyiregyháza | sz. | 8:14 | Nyháza |
| gy. | 8:16 | Budapest keleti | sz. | 9:10 | Szerencs |
| v. | 8:17 | Nyirábrány | • | 10:13 | Nagyléta-Vértes |
| .. | 9:29 | Derecske | v. | 11:25 | Hajdunánás |
| .. | 12:30 | Bpest nyugati | v. | 11:30 | Nyirábrány |
| .. | 12:31 | Nyirábrány | m. | 11:35 | Derecske |
| .. | 14:27 | Nyiregyháza | sz. | 11:40 | Nyháza |
| .. | 14:30 | Nagyléta Vértes | sz. | 13:52 | Bpest nyugati |
| .. | 14:32 | Nyirábrány | v. | 14:22 | Nagykeréki |
| .. | 14:35 | Tiszalök | v. | 16:12 | Tiszalök |
| .. | 14:40 | Püspökladány | m. | 16:15 | Balmazújváros |
| m. | 14:43 | Balmazújváros | v. | 16:54 | Nyirábrány |
| sz. | 14:51 | Nagykeréki | m. | 16:55 | Nagyléta Vértes |
| gy | 17:11 | Bpest nyugati | gy. | 17:04 | Nyháza |
| m | 18:43 | Nyirábrány | .. | 18:25 | Nagykeréki |
| sz. | 18:45 | Tiszalök | gy | 18:35 | Bpest nyugati |
| .. | 18:48 | Nyháza Szerencs | gy | 18:39 | Nyiregyháza |
| .. | 18:58 | Nagykeréki | .. | 20:10 | Füzesabony |
| .. | 19:00 | Tiszafüred | sz | 20:28 | Tiszalök |
| v. | 19:30 | Nagyléta Vértes | sz | 21:20 | Ungvár-Nyháza |
| sz. | 21:44 | Bpest nyugati | m. | 21:30 | Nyirábrány |
| gy | 21:45 | Nyháza | gy | 21:43 | Bpest keleti |
| sz. | 22:28 | Nyiregyháza | sz. | 22:15 | Bpest nyugati |



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hangleveleket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szoknyúl 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szerda

- 4.15 Diáklélóra.
- 5.15 Farkas Márta hegedül zongorakísérettel.
- 5.45 Mátyás és a művészet.
- 6.10 A Rádió Szalonzene-kara.
- 7.25 Séta Sárospatakon és látogatás a pataki Népfőiskolán.
- 8.05 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 11.20 Magyar nóták és csárdások hanglemezeiről.

Csütörtök

- 10.20 Mindentudó Adám.
- 10.45 A háborús gazdálkodás.
- 12.10 Németh Anna zongorázik.
- 12.55 Hengerits Ilona énekel.
- 1.30 A Rádió Szalonzene-kara.
- 4.15 Az ország gyümölcsöskertje.
- 5.15 A növények betegségei.
- 5.45 Hanglevelek.
- 6.50 Mit adott Magyarország az emberiségnek.
- 7.25 Nicolau Hübner gondolkázik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ARA:

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet

kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

Hogy fogják gunyolni ezért az újságvilágban... Vége a nagy hírvének...

Ugy vágta a földhöz a kezében lévő franciakupacot, hogy csak úgy csattant. Torka olyan száraz lett mint a Szahara egy számum után.

— Itt az ideje, hogy valamit kitaláljak — mormogta magában és rettentő nagy vágyat érzett aziránt, hogy úgy istenigazában eldöngessen valakit. Idegesen fogott neki munkájának és közben lázasan dolgozott az agya. A nagykosit már ugysem tudja utolérni, több mint husz perc előnyük volt. Vajjon hova mehettek azok? Lehet, hogy kerülővel visszatértek a városba, de az is meglehet, hogy valahol itt vidéken fogják eldugni a mérnököt. Végre befejezte a munkát.

— Na gyerünk öreg fűrés — dörmögte és begyújtotta a motort. A kihűlt gép azonban nem akart sehogysem engedelmesskedni. Weston kiugrott a kocsiából. Felcsapta motorházat és bekémlelt a kocsiba, lejeden pattant hátra. Közvetlen a gyújtánál kis fémhengert látott, már pedig értett annyit az autómotorhoz, hogy tudja annak semmi helye ott. Mikor látta, hogy nem történik semmi visszamerészkedett a kocsihoz és benyult a mo-

torházba. Megfogta a hengert és kirántotta. Egyetlen szál drót tartotta, mely a kapcsolóhoz erősítette azt.

— Hm — tündökött magában — ez valami bombaszerű dolog lehet. Milyen kár, hogy Darlan nincs itt.

Nem sokat értett az efféle dolgokhoz, de azt tudta, hogy szikra nélkül az aligha fog robbanni. Hisz éppen azért tették oda a gyújtáshoz. Milyen szerencse, hogy a motor nem működött. A riporter hátán hideg szaladt végig.

— Szébb halált is el tudok képzelni magamnak, mint a levegőre repülés — mormogta és zsebredugta a fémhengert.

(Folyt. követc.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalalátánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.